

12月1日晚,备受关注的网剧《风起洛 阳》开播。截至2日18时,该剧在爱奇艺站 内热度突破8800,飙升至爱奇艺电视剧热

《风起洛阳》由爱奇艺、留白影视、洛阳 文保集团联合出品,是我市与爱奇艺开展洛 阳IP联动计划的核心项目。该剧改编自知 名作家马伯庸的作品《洛阳》,青枚、武聪任总 编剧,谢泽任总导演,黄轩、王一博、宋茜领衔 主演,宋轶特别主演,咏梅特邀主演,讲述了 一群心怀正义的人为守护洛阳城安危,破解 危机迷局、共担责任使命的故事。

《风起洛阳》的故事极富东方想象 力,在线索与迷局不断交织的过程中,串 联起洛阳城生活百态,塑造出跨越市井、 江湖、朝堂的"守护正义"英雄群像,串联 起洛阳的鲜活肌理,并以小人物的无畏 与大义,彰显了"位卑未敢忘忧国"的民

用群众演员2.5万人次、服装道具2万余 组,力求"GPS地图式"扫描洛阳,展现大 唐盛景。从播出的剧集可以看出,在美术 置景和风土人情方面,《风起洛阳》回归 中国传统美学,力图还原"神都109坊"的 城建布局、洛水流域的分布位置、南市贸 易的包罗万象。剧集再现洛阳的市井烟 火,打造了百姓安居乐业、人间极尽繁华 的洛阳盛景。太初宫、仙居殿等城市地标 的复刻还原,天堂、明堂的设计构造,联 昉、内卫等机关的匠心打磨,无一不展现 着洛阳古城的深厚文化底蕴。同时,洛阳 水席、羊肉汤等饮食文化、人文习俗也融 汇其中,让观众从不同层面领略洛阳的传 统文化之美。

据悉,剧组共复原100多处场景,动

为了对盛唐风貌进行历史还原和艺术

展现,市文化广电和旅游局在该剧创制阶 段,通过组织专家座谈、梳理洛阳文旅资 源,在关键剧情中植入洛阳文旅元素,并运 用互联网语言,引发话题讨论,推动洛阳品 牌文化向年轻群体输出。

作为爱奇艺"华夏古城宇宙"的首发作 品,《风起洛阳》率先为观众揭开华夏五千 年灿烂文明的序幕,首播迅速引发网友热 议。"风起洛阳开播""风起洛阳弹幕""风起 洛阳32倍速上剧情""风起洛阳镜头美学" 等25个话题先后登上微博热搜,《风起洛 阳》相关话题阅读量达20多亿次,网友纷 纷评论"意犹未尽""制作精良"

爱奇艺 VIP 会员每周三至周六 20:00 各更新2集,非会员每周三至周日20:00 各"解锁"1集。华夏古城洛阳风起,锁定爱 奇艺,与《风起洛阳》共赴神都!

本报记者 李冰 通讯员 周亚伟

近日,冬日的阳光酒在新安县石 井镇元古洞村,村民赵建国坐在院里 的水池旁,边洗菜边哼歌……

'看着不起眼,但解决了我的大难题。 赵建国笑着说,他这么高兴,是因为眼前的

赵建国今年65岁,身体残疾,平时由老 伴儿照顾起居。今年,因女儿外出打工,老 伴儿便在镇上租了一间房接送外孙上学。 他住不惯镇上的房子,也放心不下家里养 的十几只鸡,就决定留在村里。

前不久,新安县委宣传部帮扶队员来

水池边的笑声



元古洞村走访,见赵建国家院子的角落里 立着一个孤零零的水龙头,便问:"伯,您这 水龙头安得这么低,还没有水池,您行动不

"也想过弄个水池,可俺腿脚不方便 弄不成,也不好意思麻烦别人,凑合用!"

赵建国说。

帮扶队员一听,当即把情况发到 了帮扶群里,元古洞村党支部书记陈 占涛随即回复:"收到,尽快解决!"

当天,陈占涛就带人到赵建国家测量 尺寸,后来发现店铺卖的水池尺寸不合适, 决定为他砌一个。不到两天,一个水池就 在赵家"上岗"了。

"这事儿让俺心里暖烘烘的。"赵建国

本报记者 赵硕 李鹏 通讯员 郭建 立 高月

我市启动 2021 年"宪法宣传周"集中宣传活动

本报讯(记者 申利超 通讯员 尚剑 玲)近日,我市启动2021年"宪法宣传周" 集中宣传活动,努力营造尊法学法守法用 法的浓厚社会氛围

今年"宪法宣传周"活动主题为"以 习近平法治思想为指引坚定不移走中国特 色社会主义法治道路"

根据部署,我市将把推动领导干部和 国家工作人员旁听庭审活动常态化、制度 化,开展"以案释法"法治宣传教育;结合党 史学习教育,依托洛八办等红色教育基地 开展传承红色基因专题宣传;组织实施宪 法进农村、宪法进社区、宪法进校园等主题

我市各级各部门将积极落实普法责任 形成宣传合力,创新宣传方式,把"宪法宣传 周"集中宣传活动与经常性的宪法宣传有机 结合。同时,积极开展以案释法,通过以案 普法弘扬宪法和法治精神,做到宣传内容为 群众所需、宣传方式为群众所喜、宣传成效 为群众所赞,把宪法精神融入群众日常生 活中,推动宪法学习宣传常态化、制度化。



12月1日,栾川县人民检 察院开展宪法宣传活动,组织 陶湾镇的小学生乘坐"普法大 巴"到该县红色教育基地和该 院未成年人普法教育基地接 受法治教育和红色教育。据 悉,从去年开始,该院就租用 "普法大巴"接送偏远山区中 小学生开展法治教育,在强化 青少年法治教育同时,引导青 少年传承红色精神。

记者 申利超 通讯员 白

昨日,市退役军人事务局 深入驻洛某部,组织开展送法 进军营暨红色宣讲活动,进一 步提高广大官兵法律素养,切 实维护国防利益和军人军属 的合法权益,扎实做好双拥共 建工作。市退役军人事务局 有关负责人表示,今后将持续 有效发挥职能作用,竭尽所能 关心和支持驻洛部队建设,增 进鱼水情,为国防事业发展和 洛阳高质量发展贡献力量。

记者 申利超 通讯员 韩



洛阳·县区

"考虑真周到,被褥、碗筷啥都给俺准备了!热菜、 热饭、热水澡,下象棋、看电视、做剪纸,真是美!"暖阳 下,坐着轮椅的阮清岗正聚精会神地看着棋盘上的厮 杀,提到饭坡镇洛沟村养老服务站,他赞不绝口。

阮清岗是饭坡镇田庄村人,2019年7月因交通事 故左腿下肢截肢,父母双亡,膝下无子女,在家中无人照 料,连吃饭都成问题,现在有了养老服务站,他就有了

今年以来,针对农村独居老人、失能老人、分散特困 供养老人心理孤独、生活起居不规律等农村养老问题, 嵩县借鉴"居家、社会、老年幸福院、乡镇敬老院"四种养 老模式的有益经验,紧盯"老有所居、老有所依、老有所 养、老有所乐"的目标,形成"政府引领、村级主办、互助 养老、多元运营"运行模式,探索建立村级"互助养老"帮 扶机制,让更多的农村老人安享幸福美满晚年,共享经 济社会发展的丰硕成果。

温馨家园,引领老人健康生活

"这棉服很暖和,现在日子好了,公家对俺的照顾是 无微不至呀!"今年74岁的刘白英穿着刚发的棉服笑得 合不拢嘴。据她介绍,在城关镇朱村社区养老服务站, 70多岁只能算小辈,没搬来之前,她还担心在新环境里 会不会不习惯,来了以后看到那么多哥哥姐姐在一起生 活,她觉得这样的日子也挺好。

近年来,随着城镇化和老龄化的加剧,农村留守老 人、独居老人日益增加,有的老人"做一次饭吃三顿""缺 乏交流,情感空虚";有的老人突发疾病不能及时送医; 有的老人记忆退化,经常走丢……怎样让老人的晚年生 活过得放心、过得舒心、过得安心? 嵩县村级养老服务 站改善农村独居老人、失能老人的生活条件,增强老人 的幸福感、获得感和满足感。

嵩县村级养老服务站入住老人重点为特困供养对 象、低保对象、监测户及65周岁以上的脱贫户留守老人 和重度一、二级残疾人等刚需人群。村级"互助养老"新 机制采用"三轮驱动"摸排确保老人入住:一是老人或其 家属结合自身实际需要,向村委自主申请;二是通过民 政、人社部门的大数据信息比对,梳理、锁定入住对象,建 立台账,有针对性地让老人入住;三是结合"万人入万户" "九个一大走访"活动和"一算四看五无十有"工作法,深 入摸排,让独居老人、失能老人、分散特困供养老人入住。

嵩县村级养老服务站选址大多是之前的空闲学校、 旧村部、卫生所等,幽静宜居、温馨干净,既盘活村里的 闲置资源,又办成养老实事;站内配套活动室、多媒体 室、厨房、餐厅等多功能设施,房间内配备空调、冰箱、电 视、被褥、衣柜等生活设施,让老人能够体会到家的温 馨;站里扭扭盘、弹力绳等健身器材,让老人可以在闲暇 之余锻炼身体,延年益寿;墙上节约养生和安全生活小 常识等夕阳红趣味文化,在潜移默化中引领老人崇尚新 生活,呵护身心健康,真正做到"老有所居、老有所依、老 有所养、老有所乐"。



2个性定制,增添老人美好心情

让村里的"夕阳红"染亮了乡村的幸 福底色。嵩县村级养老服务站专门为入 住老人提供吃、穿、住、娱等基本生活保障 和日间照料,推出"五个一"服务模式,即 一天三查看、一周一洗澡、一月一清洗被 褥、一月一理发、一年配发两季衣服,让老 人住得安心、住得放心。针对分散特困供 养老人,服务站不光让他们免费入住,还 每月发放80元零花钱;对于低保、建档立 卡脱贫户、重残老人实行政府补贴与个人 交费相结合,每人每月交费300元。同 时,为了倡导老人互助服务和家人志愿服 务,服务站引入"时间银行"这一新理念, 根据付出劳动的成果,适当减免入住费 用;在院落周边开辟的时令蔬菜种植菜 畦,让老人在自给自足的同时,体会到劳 动、互助的快乐,形成互帮互助的友爱大

"俺老两口住一个房间,在这儿头发 免费理,体检不掏钱。不再拖累孩子,俺 俩打算在服务站住到'老'!"76岁的洛沟 村村民王克理对目前的生活很满意。

个性定制,满足老人日常需求。服务 站每天都有定制菜单,保证老人的膳食结 构合理有营养,对有特殊需要的老人,实 行点餐下单服务;每位老人都配备专属二 维码,微信一扫便可知晓老人的一切信息 和个性化需求,新形式、新做法让家属放 心;专门成立村级老年协会,开办老年课 堂,每月开展电影放映、戏迷义演、剪纸、 竹制品制作等活动,丰富老人的生活,增 强老人的幸福感和归属感;落实封闭化管 理、设置防疫卡点、入住老人全面体检、与 老人和家属签订安全责任承诺书、与镇卫 生院建立联合防疫管护等举措,让入住服 务站的老人能够安心生活、颐养天年。





-举多得,夯实乡村振兴基础

"感谢服务站对我母亲 的悉心照料,感谢服务人员 的用心付出,我们在外面打 拼也可以放心了!"洛沟村龙 脖组张花团的儿子王金成在 感谢信中写道,之前需要照 顾母亲,他没办法外出打工, 因为老人比较恋家,所以并 不想把老人送进城里的敬老 院,现在村里设置了养老服 务站,离家近不说,还有专人 照顾,这下他可以安心外出

一举多得,巩固拓展脱 贫攻坚成果与乡村振兴相结 合。嵩县村级养老服务站的 管理服务人员是从监测户、 脱贫户中选聘的,由人社部 门纳入公益岗位管理,每名 管理服务人员月工资600 元,采用统一标准,既增加了 就业岗位,又提高了他们的 家庭收入;对验收达标的养 老服务站补助1万元至3万 元建设经费,服务经费按照 入住人员每人每月100元标 准给予补助,号召社会爱心 人士志愿服务献爱心,以"社 会捐一点、村集体经济补一

点,入住老人掏一点"的多元 筹融资方式,构建出村级"互 助养老"长效运行机制,既解 决了留守老人和特殊群体无 人照料难题,又最大限度降低 了非可控因素影响,阻断和降 低返贫风险,在夯实乡村振兴 基础上实现一举多得。

截至目前,嵩县出台 《关于做好农村分散特困供 养对象、失能老人、独居老 人排查帮扶工作通知》,全 面推广"饭坡洛沟经验",16 个乡镇已改建养老服务站 49个,最多容纳576人,已 入住320人,设置脱贫户、监 测户公益岗位77个,年增收 7200元至24000元,释放 300余户600余个劳动力外 出务工,人均实现增收3万 余元,既满足了农村独居老 人、失能老人、分散特困供 养老人安享晚年的需求,促 进了农村养老供给侧改革, 又解放了劳动力,增加了家 庭收入,有效地巩固拓展了 脱贫攻坚成果,夯实了乡村 振兴基础。

王世光 赵明辰 文/图

